

Előfizetési árak:

Egy évre 5 frt — kr.
Fél évre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr.

Szerkesztőség:

Szabóaparti-utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetésekre nézve

a lap egy oldala 24 helyre van beosztva
Egy hely ára 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.
Hirdetések Schönfeld A. könyvkereskedésében is felvételnek

Bermentetlen levelek csak ismert kezétől fogadhatók el.

Nyílttér-ben

minden egyes sor közlése 30 kr
Kéziratok vissza nem adódnak.

Megjelen hetenként háromszor:
vasárnap, kedden és pénteken reggel.
Egyes szám ára 4 kr.

Felolós szerkesztő és kiadó-tulajdonos
SIMA FERENC.

Előfizetések elfogadhatók helyben:
Schönfeld A. könyv- és papírkereskedésében.
Ugyanitt egyes számok is kaphatók.

Felfüggesztett főjegyző.

A városi közgyűlés tegnap tartott ülésében fegyelmi vizsgálatot rendelt el dr. Mikec Ödön városi főjegyző ellen, és egyúttal fel is függesztette őt állásától.

A közgyűlés hivatalos kötelesség megszegése, tehát a kötelesség megtagadása okán járt el dr. Mikec Ödönrel szemben ily szigoruan.

A július 7-iki közgyűlés jegyzőkönyvét ugyanis nem hűen szerkesztette a tisztelt főjegyző ur, s a közgyűlés vissza adta azt neki, hogy újra szerkessze és hűen adjon ki-fejezést a közgyűlésen történteknek. — De Mikec Ödön azonban írásos jelentésében megtagadta a jegyzőkönyv kijavítását, kijelentvén, hogy a jegyzőkönyv úgy hű amint azt ő írta és ő ennél fogva nem engedelmeskedik a közgyűlés rendeletének. — Előre látható volt, hogy e példátlan magaviselkedésnek az lesz a vége, hogy Mikecet felfüggeszti a közgyűlés. Más nem is tehetett a közgyűlés ha csak nyílt felhívást nem akart adni a városi tisztviselőknak arra, hogy ha tetszik nekik ám teljesítsék a közgyűlés rendelkezését; de ha nem tetszik hát ne tegyék; mert az engedelmességért nem megtorlás, hanem jutalom fog részökre a képviselőtestületől kijárni. A közgyűlés törvényes és kötelességszerű eljárását mindenki természetesnek fogja találni; de lehetetlen, hogy a jelen esetről bárki előtt is fel ne merüljön és pedig kiáltólag az a kérdés, hogy hát miként is eshetik az meg, hogy egy tisztviselő törvény felettes hatóságának nyilvánosan merje szemébe vágni, hogy *nem teljesitem rendelkezésetek.* Ez oly eset milyen normális viszonyok között meg nem történhetik. Honnan veheti magának a bátorságot egy jegyző arra, hogy a jegyzőkönyv szerkesztését és kijavítását megtagadja?

Mi azt hisszük, hogy merészség forrása ma más, mint az a visszaélés, melyből dr. Mikec Ödön hivatalos állását nyerte.

Tudva levő dolog, hogy a dr. Mikec Ödön éppen úgy, mint dr. Tasnádi Stammer alispánnak a kandidációs joggal való szemérmellen visszaélése szerezte meg a főjegyzőséget. Szánthó Lajos a képviselő testület többségének jelölje nem kandidáltatott csak azért, hogy ennek a kis törvénytelenységnek Stammer állást szerezhesse. — Az az ember, ki így hatalmi visszaéléssel jutott a többség akarata ellenére állásához azt hiszi, hogy neki nem is kell engedelmeskedni a közgyűlésnek; mert hiszen az a hatalom mely az ő főjegyzőséget szülte, meg fogja őt védelmezni és annál inkább megvédelmezi, minél inkább packázni mer a közgyűlés akaratával. — Hát mi azt hisszük,

hogy annak a korszaknak mikor a törvénytelenység ült tort Szentes városával szemben, immár vége van. Ennek a korszaknak végének kell lenni, s annak a tisztviselőnek is pusztulni kell a közgyűlés zöld asztalától, ki a közgyűlés rendelkezése előtt meg nem hajítja a fejét. Ezt Mikec Ödön urnak meg kell tanulni és az ő sorsából jó lesz másoknak is azt a példát venni, hogy Szentes város közgyűlésében egy ur van, s ez a képviselőtestület!

Városi közgyűlésből.

Szentes város közgyűlése egész más képet mutat mióta Tasnádi Antal nem ül az elnöki székben. Ma már, minden elfogulatlanul gondolkozó ember tisztában van azzal, hogy azt az idegességet és ingerültséget, mely innen-onnan egy éve a közgyűléseken megkezdett honosulni: Tasnádi pusztája jelenléte idézte elő; mert a képviselő testület, valahányszor meglátta ezt a zandár szuronyokkal polgármestert a székbe ültetett embert, mind anyiszor elvesztette higgadságát és türelmét s indignációval töltött el minden embert az a szemérmellen komédia, melyet a választási szabadság nyílt arcú ütésével, a törvény leple alatt a mi vármegyei közéleti kufáraink elkövettek.

Ma már ki vannak üzve a közélet templomából, a kufárok teremtményei a közéleti törvénytelen szülöttek bűneik miatt is rászóltak, hogy a templomból kiostoroztassanak s mikor a mai napon arról volt szó, hogy az utolsó törvénytelen közéleti teremtmény Mikec Ödön főjegyző is kiüzessék engedelmessége és törvénytelen tette miatt a városi tisztikar sorából, meglepetéssel látta az ember, hogy a hajdan 61 embert számláló elbizakodott megyei párt 12 főre olvadt le s ennek a töredék pártnak s az általa pártolt vesztett ügynek sem akadt külön szószólója mint Sonnenfeld Sámuel, Bánfalvi Lajos és Kristó-Nagy István.

A kik fennen hirdették eddig, hogy a képviselő testület többségét képező s Sima Ferenc vezérlete alatt álló városi párt nem áll feladati magaslatán s a költségvetés meg nem szavazása miatt a város érdekeinek mellőzésével a személyes bosszu politikáját szolgálja, a mai közgyűlésen meggyőződést szerezhetett arról, hogy ez a közgyűlés nem szolgál bosszu politikát, nem áll a város előhaladásának útjában, hanem a legnagyobb készséggel és buzgalommal kész megszavazni a város anyagi és szellemi előhaladásakor szükséges pénzátalozásokat ha, a közönség adófilléreit egy bizalmas bíró s helyét törvényes alapon elfoglalt polgármester kezébe teheti le.

Azt a költségvetést, melyet a Tasnádi polgármestersége alatt a közgyűlés anyiszor és anyiszor vissza dobott, a tegnapi napon Burián Lajos helyettes polgármester elnökle csak nem eu blocc fogadott el s egy rövid óra alatt sankcionálta azt az előirányzatot, melyet három negyed éven keresztül, a ha-

talom minden nyomása dacára még az általános tárgyalás alapjául sem fogadott el.

A közgyűlés lefolyásáról egyébiránt a következőkben referálhatunk.

A tárgysorozat megkezdése előtt Bánomfalusi Lajos interpellálta a polgármestert, hogy mi okból nem nyertek még most sem befejezést a vasuti kisajátítással járó ügyek s ezen muladékosságért egyenesen a tisztviselőt teszi felelőssé. Burián Lajos h. polgármester válaszában kijelenti, hogy a kisajátítási ügyek az ügyési hivatal által kellő ellátásban részesültek s ma már egytől egyig be vannak a törvényszékhez terjesztve s így a további teendők a törvényszék hatásköréhez tartoznak. A közgyűlés e választ Bánomfalusi kivételével egyhangulag tudomásul vette.

A vő után az após állt fel. Sonnenfeld Sámuel az iránt interpellálta a polgármestert, hogy a kereskedő ifjak népünnepélyén miért nem engedte meg egy szolnoki cukrásznak az árulást? A polgármester azon választ adta, hogy miután Mahr Kázmér cukrasz a Széchenyi kertben, nagy költséggel egy kioszkot építtetett nem érezte magát indítatva hogy Mahr cukrásszal, mint szentesi adófizető polgárral szemben egy vidéki cukrásznak adjon árulás engedélyt. Ezt a választ is — Sámuel kivételével a közgyűlés egyhangú tudomásul vette.

Következett a napirend.

A polgármesteri hivatalnak dr. Tasnádi Antal felfüggesztett polgármestertől történt átvétele és Burián Lajos h. polgármesternek történt átadása tárgyában keletkezett bizottsági jelentés tudomásul vetetett s miután ekkor a tisztviselői állás ideiglenesen megüresedett, a közgyűlés ezen állásra egyhangulag dr. Filó Lajos ügyvédet választotta meg, ki az esküt nyomban letéve beköszöntő beszédében kiemelte, hogy többre becsüli azt az állást melyet a nép bizalma ad, mint a melyet a hatalom szava ajándékozhat. Igéri, hogy ideiglenes hivataloskodása alatt is a nép érdekét fogja partatlanul és igazsággal képviselni.

A pénztárak megvizsgálásáról szóló jelentés, valamint a zóna időszámításnak belügyminiszterileg történt elrendelése tudomásul vétetvén, az 1892 évi költségvetési előirányzat tárgyalására került a sor. Az előirányzás az általános tárgyalás alapján elfogadhatván részleteiben s egyhangulag elfogadhatván s ekként a bevételi összeg 106113 frt 06 krban, a kiadási összeg pedig 206603 frt 81 krban megállapított, s fedezetlenül maradt 100094 frt 75 kr. pótdadó kirovas útján szedendő be. Ezen pótdadból a földadó minden forintja után esik 62 krajcár, a földadó kivételével a többi egyenes allami adók után pedig 72 kr. S így a folyó évi költségvetés a megelőző évihez képest javulást mutat. A költségvetés jóváhagyás kinyerése céljából a vármegyei törvényhatósághoz felterjesztendő lesz.

A számonkérő szék, melyet Tasnádi ex polgármester elfelejtett meg alakítani a következő tagokból fog állni: Sima Ferenc, Balogh János, dr. Filó Tihamér, Szánthó Lajos, Soós Ferenc, id. Bartha János.

Most egy olyan tárgy következett, mely Szentes város közgyűlési anuál eseteiben páratlanul áll. Mikec Ödön főjegyző ugyanis az általa helytelenül és egyéni tendenciákkal szerkesztett közgyűlési jegyzőkönyvnek újra dolgozatát, a közgyűlés határozott utasítása dacára egyenesen megtagadta s ezt írásban is bejelentette. Sima Ferenc a főjegyző eljárásában a leg-

nagyobb fokú engedelmességet s a közgyűlés tekintélyének és méltóságának megsértését látja.

A főjegyző a közgyűlés törvényes határozatait ellenvetés nélkül végre hajtani tartozik, különösen mikor a közgyűlés határozatát éppen a főjegyző helytelen jegyzőkönyv szerkesztése provokálta.

Maga a főjegyző beadványa is olyan hangon van szerkesztve, melyet a közgyűlés minden önértetes tagja felháborodással utasíthat vissza. Minthogy pedig a főjegyző engedelmesség megtagadása a községi törvény 91-ik §-ában ütköző, súlyos beszámítás alá eső fegyelmi vétséget képez, ennek megtorlására indítványozza, hogy dr. Mikec Ödön főjegyző ellen a fegyelmi eljárás rendelkezések, s hivatalától felfüggesztés mondassék ki. Sonnenfeld Sámuel nincs ellene hogy a fegyelmi vizsgálat elrendeltesék csak hogy ő a főjegyző önértetével összeegyeztethetetlennek tartja hogy a közgyűlés határozatának engedelmességek, s így a felfüggesztést nem pártolja.

Kristó-Nagy István szerint is tulszigoru lenne a felfüggesztés.

Sima Ferenc sajtóságosnak találja Sonnenfeld Sámuel álláspontját, mely nem jelent egyebet, mint hogy a közgyűlés rendelje alá saját önértetét és tekintélyét egy vele alárendeltségi viszonyban álló főjegyző önértetével. A közgyűlés törvényes jogkörében rendelkezik és parancsból s annak minden tisztviselő ellenmondás nélkül engedelmességek tartozik, különben a közgyűlés joggal éreztheti vele hatalmának teljes súlyát. És éppen azért, mert dr. Mikec Ödön a közgyűlés egyhangú határozatának szegült ellent annak effektualását írásban is kijelentette, annyira kézen fekvő e dolog, hogy előzetes vizsgálat megtartása teljesen feleslegessé vált s nincs más hátra mint az ellenszegülő s kötelességének teljesítését megtagadó tisztviselő ellen a felfüggesztést kimondani.

Szeder János nem függesztene fel Mikecet csak vizsgálatot rendelne el ellene, de ezen irgalmas felzsolalás Balogh János beszéde után ki össze hasonlított dr. Mikec Ödön engedelmességét Szentes város egy volt főjegyzőjének esetével kitér a hatalom egy muzsika szóért, — dacára kifogástalan jellemének és kitűnő képzettségének — hivatal vesztésre ítélt, nem igen talált meghallgatásra.

Részünkről is kíváncsiak vagyunk rá, hogy ez a fegyelmi hatóság mely dr. Filó Tihamér ügyében oly kiméletlenül gyakorolta hatalmát, minő igazságérzettel fog eljárni egy engedetlen tisztviselővel szemben. Várjuk az ítéletet s különös gondot fogunk rá fordítani.

Végül Sima Ferenc élt a zárszó jogával ki Szeder János jóakarát ahhoz hasonlítja, mintha a közgyűlés tekintélye gummi lapda lenne, melyet szabadon tapodhat a lábával mindenki hogy van-e még szél benne? A közgyűlés dr. Mikec Ödön fegyelmi vizsgálat alá vonását egyhangulag a hivatalától való felfüggesztést pedig 12 szó ellen 35 szóval kimondotta. S az ekként megüresedett főjegyzői állásra Sima Ferenc ajánlata folytán egyhangulag Onodi Lajos választotta meg. A kérdéses jegyzőkönyv pedig újra átdolgozás iránt a h. aljegyzőnek adatik ki s a legközelebbi nyílt ülésben fog hitelesíttetni.

Végül elhatározta a közgyűlés, hogy az új járvány korházat a varoson kívül létesíti s alkalmas hely kijelölésével a szakosztályt bizta meg.

Ezzel az idő előre haladása miatt a közgyűlés félbeszakadt.

— **A tápéi kerület választási mozgalmait** most az egész ország figyelme kíséri érdeklődése. Dr. Kelemen Béla visszalépeése csak fokozta az érdeklődést a választás iránt; mert az ő visszalépésével Sima Ferenc a téli ellenjelölt maradt szemben, ugyanazzal kinek érdekében a mandátum megtámadtatott s kinek érdekében azon eskük hangzottak el, hogy: a tápéi kerület kormánypartii választói terrorizmussal voltak akadályozva abban, hogy választási jogukat szabadon gyakorolhassák. s ima az új választás iránt megindult mozgalom első stádiumaiban belátta dr. Lévai is hogy neki nincs partija a kerületben. Pénzért volnának kortes vadászok, kik szeretnék az aranyborjut elejteni; de nem a választók javára, hanem saját zsebük felhizálására. Több becsületes párt hive figyelmeztette is Lévait, hogy:

ne hagyja magát zsaroltatni; mint hasztalan! Lévai vissza is lépet, s így Sima Ferenc nemcsak minden számba vehető ellenjelölt nélkül maradt, hanem ma is még egyedül áll. Kitér fog Zsilinszki ellenjelöltnek azt nem tudjuk, hogy fog valakit aziránt nincsen kétségünk; de minden erőlködés hiába való.

Lapok még mindegyre érdekes közleményeket hoznak azon kerület mozgalmairól.

A Magyar Hirlap aug. 2-iki száma a következőket írja!

„Szerelmes leányok az akác levelénszokták kipróbálni, vajjon a titokban imádott ifjú, szeret vagy nem szeret,“? Ilyen szerelmes lany most a tápéi szabadelvű párt, mely szintén egy akácgyalvat tart a kezében, s leveleit tépegetvén, monologizál: Lévai? Kelemen? Lévai? Kelemen? . . . Igazán nehezen sikerül a képviselőválasztásokhoz illő komolyságot magunkra erőltetnünk, látva a tápéi szabadelvű párt kétségbeesett, komikus kapkodását. Sima Ferencet még meg sem fosztották a mandátumától, jöttek a telegrammok a tápéi kerületből, hogy Lévai József dr. másodsor is szerencsét próbál a pénzével a kormánypartii lapok most is, mint a telen, biztosra vették a győzelmét. Nem telt bele azonban egy hét, jött a szomorú jelentés, hogy Lévai ur végig- és körültaogatván a kerületet: visszalép a jelöltségtől, miután meggyőződött, hogy egy vaggon pénz sem elég a becsületes tápéiak megvételére. Ekkor Zsilinszky főispán ur a sógorát szedte elő, a kinek nincs pénze, de van tekintélye, mert hát — főszolgabíró. Am úgy tetszett, hogy Kelemen ur nem lehet rosz szolgabíró, mert a tápéiak nem mutattak hajlandóságot megvalni tőle, s most — ismét letelegrafáltak Lévai dr.-t. Hát ha jobban megmondolják a dolgot a jó tápéiak? De hát az alföldi magyar nem adja el lelkét, s Lévai ur másodsor is visszalépett a jelöltségtől. Most már igazán zavarba jött a tápéi kormánypartii, mely ugy látszik Zsilinszky főispánból áll egyedül. Ki az ördögöt fogjon meg újabb jelöltnek. Mert jelölt kell mindenáron, mit szólnának különben odafent. Miféle gyámoltalan főispán, a ki még jelöltet sem tud fogni! Hopp! megvan. Itt a sógor. Lépjön föl másodsor is, s Kelemen főszolgabíró ur, a mint azt a „Pester Lloyd“, egy mai távirata is megerősíti, elfogadta a jelöltséget másodsor is, Léva pedig a választás e hó 11-én, el lehetünk rá készülve, hogy pár nap mulva ismét Lévai dr. lesz a jelölt, nem állhatván ellent a tápéi szabadelvű párt imponans módon nyilatkozó bizalmának. De arra is el vagyunk készülve, hogy még Kelemen urnak is jut a választás napjaig egy pár napi turnus. (Zajos derűtség.)

Helyi és megyei hírek.

— **Személyi hir.** Hévizy János országos képviselő, ki pár napig Sima Ferenc vendége volt ma utazott el körünkből. Hévizy itt léte alatt tartott városi közgyűlésre is eljött, s annak érdekes vitáit egy kitaró honatya türelmével hallgatta d. e. 9 órától d. u. 1 óráig, tehát az egész ülés alatt.

— **Helyettesítés.** Kettős helyettesítés volt a tegnapi városi közgyűlésen. Burián Lajos h. polgármesterré történt megválasztása folytán; városi tisztii ügyészi allas ideiglenesen megüresedett, s ide egyhangulag Dr. Filó Lajos lett meválasztva. Dr. Mikec Ödön felfüggesztése folytán megüresedett főjegyzői állásra pedig Onodi Lajos volt főjegyző helyettesített.

— **Megrögzött gonosztevő.** Szigeti Lakos Antal ki alig pár napja hogy az apa gyilkosság miatt elítélte, s miután ítélete ellen felebbezést jelentett be kezesség mellett szabad lábra helyezték haza érve pár napig békén viselte magát, míg f. hó 1-én fertői tanyájukon midőn testvére és anyja lefeküdtek ő pedig olvasott, 11 óra tájon felugrott neki esett testvérenek azt fojtogatta, öreg anyja feljédt és a szomszéd tanyába szaladt segítségért, Gilice János azonnal át is jött, azonban a dühöngőt ki ekkor anyját is földhöz vágva térgyelte, meg fékezni nem tudva, előle elfutottak, a dühöngő utána a szomszéd tanyában az ablakokat beverte — anyja és öccse a kukoricában bujtak el előle kiket soká is keresett, azonban nem találva a városba jött hol

Dobay György csendőr elfogta és átadta a kir járásbírósnak, hol azonban kihallgatása után újlag szabad lábra bocsájtották. Valószínű, hogy a gonosztevő zavart elmeállapotu.

— **Van már ellenjelölt.** Végre is Zsilinszky szerzett a tápéi kerület jelöltben fáradozó kormánypartijának Sima Ferenc szemben ellenjelöltet. Mint értesülünk Gajári Ödönt a kormánypartii hivatalos lapjának, a „Nemzet“-nek szerkesztőjét kiáltotta ki jelöltül az állítólag egyesült Kelemen: Lévai párt — Hát ez idáig rendjén van, és örvendetes, hogy végre van ellenjelölt!

— **Fegyelmi ügyben** hozott a napokban dr. Csató Zsigmond alispán ítéletet amikor is Magyar Elek hivatalától felfüggesztett aljegyzőt fegyelmileg vétkesnek mondja ki és őt a vármegye jegyzői nyugdíjalap javára fizetendő 100 frt pénzbírságban elmarasztalta.

— **Vármegyénk közigazgatási bizottsága** f. hó 16-án d. e. 9 órakor tartja meg rendes havi közgyűlését.

— **Meghívó.** A „Csongrádmegyei kör“ f. hó 6-án szombaton d. u. 5 órakor a városi közgyűlési teremben közgyűlést tart, melyre a kör tagjait tisztelettel meghívom. Tárty: 1. Elnöki és alelnöki állások betöltése. 2. Ésetleges indítványok.

Virágos Sándor
h. elnök.

— **A köztisztaság és közegészség** érdekében rendőrségünk serényen dolgozik. Vizsgálat alá vette a vendéglőket, mézszárszékeket, hizlalókat, elrendelve a tisztán-tartást és fertőtlenítést. A csatornák tisztítása is folyik. A lakóházakat szintén sorra veszi a rendőrség s a hol szabálytalanságokat tapasztal a megtorló eljárást veszi foganatba. — Ezzel megemlítjük, hogy a dinnye-felhozatal nagy élénkséggel megkezdődött s ezt a körülményt v. főorvosunk figyelmébe ajánljuk.

— **Tűz a határban.** Nagy tűzvész volt a f. hó 2-án a külhatárban, hol Piti Mihály derekegyházdali tanyáján hamvasztott el a romboló elem két szénakazalt, egy darabkaszal tavalyi szalmát és egy kazal töreket. A kár mintegy 1100 frtra tehető. A tűzoltáshoz elkértek a megyeház udvarán lévő tűzfecskendőt is, de mire ezzel kiértek a tanyára, már késő volt: a tűz elhamvasztotta ami tápot talált.

— **Eltűnt Dósa Molnár János** órásmester, aki Szénásy Ferenc órászületében mint üzletvezető volt alkalmazva, a f. hó 2-án délután hazulról eltávozott és azóta nyoma veszett. Eltűnéséről a rendőrséget értesítették.

— **Értesítés.** A kereskedő ifjak egyesületének tagjait értesitem, hogy az első izben a vásár — a másod izben a multság elő készülétei által félbeszakított *önképző esték* szombat estével folytatódni fognak. Richter Jakab.

— **Uj orvos.** Dr. Sebők Adolf csongrádi orvos f. hó 1-én Szegvárra tette át lakását! Hisszük hogy a szegvári közönség a buzgó orvost kellő pártfogásban fogja részesíteni.

— **Gimnáziumi tanulók** olcsó és jó lakást valamint teljes ellátást kaphatnak egy gyermektelen családnál, az iskola közvetlen közelében. Hol? megmondja e lap kiadóhivatala.

Hazánk és a főváros.

— **Olcsóbb lesz a bor.** A borárak képtelen magassága — mint értesülünk — már nemsokaig tarthat. Augusztus hó 1-től fogva Olaszországból, hol igen kitűnő s roppant mennyiségű bor termelt, olcsó vám mellett lehet a bort szállítani. A lejobb bor hektoliterje nem több 12 frtnál, vámmal együtt 15 frt. Remélni lehet, hogy a borkereskedők hozzálátnak a maguk érdekeinek előmozdítása mellett a fogyasztó közönségnek jobb minőségű és olcsóbb borral való ellátásához.

— **Egy millió forint bírság.** A szegedi szeszgyár ellen két év előtt feljelentés tétetett az okból, mivel a szeszgyár vezetősége a szeszmérőpróbát

felbontván az ott levő szesz meghigitotta. Az ily módon elkövetett jövedéki kihágás tárgyában megindított vizsgálat eredménye az, hogy a pénzügyminiszter 1 millió forint pénzbírsággal kívánja sújtani az e jogellenes cselekvény által a kincstáron elkövetett kárért felelős egyént.

— **Bélyegsikkasztás** A szolnoki pénzügyigazgatóságnál bélyegsikkasztásnak jöttek nyomára. A beadott okmányok felülvizsgálásánál ugyanis azt vették észre, hogy valami ismeretlen bélyegkedvelő az okmányokról leszedte a bélyegeket. *Óndrus* pénzügyi tanácsos erről már jelentést tett az alispánnak, a ki megindította a vizsgálatot.

Kossuth 90. születésnapja. *Kossuth* Lajos születésének 90. évfordulóját nagy fényvel készül megünnepelni az egész ország és fölmerült az a terv is, hogy nagyobb küldöttség megy el az ősz hazafához. E dologban ma *Helfy Ignac* orsz. képviselő a következő sorok közlésére kér föl bennünket:

Kossuth Ferenc től Nápolyból július 28-i kelettel a következő levelet vettem, melynek közzétételét — szemben azon készülődésekkel, melyek *Kossuth Lajos* 90-ik születésnapja alkalmából az ország több vidékén folynak — szükségesnek tartom. *Helfy Ignac*. Említett levélnek e tárgyra vonatkozó része következőleg szól: „Arról értesültem, hogy édes atyám 90-ik születésnapjáról ünneplésekkel szándékoznak megemlékezni a hazában, és hogy tervben van egy nagy küldöttséget meneszteni Turinba. Szem előtt tartva azt, hogy midőn néhány év előtt tisztelői tömeges látogatással örvendeztették meg atyámat, az *elérnékenyedés oly káros hatással volt reá, hogy hónapokig singlelte a hatást*: attól kell tartani, hogy most midőn agg kora még előbbre haladt, az *isgatottság igen károsra válhatnék*. Hazi orvosom (kivel a dolgot megbeszéltem) *határozottan ellene van az ilyenmü felindulásnak*; kérem tehát önt, mint családunk egyik legjobb barátját, hogy hasson arra, miszerint *kimaradjon az ünneplések sorozatából ezen tervezett küldöttség*. Mentül nagyobb a ragaszkodás édes atyámhoz, annál inkább at lesznek hatva azok, kik e ragaszkodással viseltetnek, azon óhajtól, hogy atyám becses egészsége (melyet a jó Isten eddig megtartott) ne legyen kockáztatva semmi által, még a ragaszkodás nyilvánítása által sem. Nyugtasson meg kérem ezen körülmény felett, ha teheti és gondolja a távolból meleg baráti kezzorításomat, *Kossuth Ferenc*.” Ennek kapcsán megemlítjük, hogy a nemzeti demokráta munkaspárt ma este értekezletet tartott és elhatározta, hogy szintén küldöttség útján üdvözlí *Kossuthot*. E terv azonban *Kossuth Ferenc* levele után kétségtelenül megváltozik.

Színház.

Thália templomát kevesen látogatják, pedig törekvő színigazgatónk ugyancsak megvalogatja az előadandó darabokat; jól szervezett társulata karöltve jár direktorával a darabok előadásánál, s dacára a kis rendes színházlatogató közönségnek; nem gátolja őket misem a darab előadásánál, hanem valamennyien, versenyezve egymással, kitesznek magukért; hisszük is, hogy eme kitartásukért már a közeli napokban látogatottabb színházzal adózik közönségünk, mert a dolog úgy áll, hogy a külső mezei munka köti le többnyire gazdaközönségünket.

Vasárnap a „Siroki Románé” Abonyi kitűnő népszínműve került színre; a „népünnepély” dacára elég szép számu közönség jelenlétében; kitűnően alakítottak, *Iványi*, mint vén palóc, *Bácskay* Julcsának kijutott a tapsból most is mint mindenkor, továbbá derekassan megállta helyét *Bethleny*, Cs. Almássy *Julia* és *Kiss Janos* és mondhatjuk, hogy az egész darab igen jó kezekbe volt.

Hétfőn, *Csiky* Gergely utolsó színműve az „*Atyafiak*” került színre; válogatott közönség jelenlétében; e darab egyike volt a legjobboknak, mit szintársulatunk eddig elő adott. A szereplők kifogástalanul mindnyájan megállták helyüket.

Kedden *Kiss János* játalmául „*Villars dragnyosai*” adattott, a darabot különben közönségünk már ismeri; s csak azt jegyezzük meg hogy legalább a jutalom játékok iránt legyen közönségünk nagyobb érdeklődéssel. A szereplők jól játszottak.

Szerdán közkívánatra „*Thermidort*” ismételték nem sokkal nagyobb közönség előtt mint először, pedig a dráma irodalom e kitűnő remeke megérdemli a megtekintést; a szereplők ugyanazok voltak, mint az elsőnél; közönségünk éber figyelemmel halgatta végig a megható történeti drámát.

Csütörtökön *Bácskay* Julcsa jutalmául a látványos „*Fatinica*” került színre, mely darab ugy a látványosság mint minden tekintetben kifogástalan előadásról elmondhatjuk, hogy azt ilyen fényben meg nálunk egy direktor sem adta elő. Az ünnepelel *művésznő* bámulatosan alakította (*Vladimir hadnagyot*), *Kiss* az orosz tábornokot, *Karacs* kitűnő reporter volt, *Juhász* Ilonka most is kedvesen játszott; szóval ezen előadás semmi kíváni valót nem hagyott hatra, mert a szerepek igen jó kezekben voltak; — ajánljuk igazgatónk figyelmébe hogy az operetteket ritkában és inkább jó vigjátékokkal igyekezzék a műsort változatosabbá tenni.

Szerkesztői üzenetek.

Egy megyei képviselőnek.

Nem vagyunk abban a véleményben; mert az alispán választás óta változott a közszellem; de teljes és egészséges átalakítás nem lesz, csak majd a megyei képviselő választás után. — S ha ön azzal biztat, hogy önöknél egy pákulic se jut be választáskor, hát ezt az ígéretet mi is megtehetjük önnek és ezt be is váltjuk!

Egy előfizetőnek. Hogy a passzus kiállítás foglalkozó napi díjas a városi közpénztárból fizetik azt nem tudjuk; de majd utána nézünk; mert azt tudjuk, hogy a passzus kiállítókat a főkapitány maga tartozik fizetni!

D. J.-nek *Dorozsma*. Lapunk szerkesztője vasárnapról kezdve a választás napjaig kerületében lesz, hol itt, hol ott. S ugy tudjuk, hogy vasárnap ellátogat *Dorozsmára*. Meleg lelkes elismerésért fogadjuk köszönetünket.

G. J. *Doboz*. A dolgot munkába adtuk. Hiszünk hogy a doboziak meglesznek vele elégedve. A feltételeket természetesen elfogadjuk. Ezer üdvözlét!

K. G. *Mindszent*. Megengedi, hogy levelét most a választás előtt nem közöljük. Azt mondanak, hogy azt a lelkesült elismerést a párt elfogultság sugalta tollába *Sima Ferenc* mellett.

A sándorfalvi felsőlalóknak. Megengedjük sőt elhiszük, hogy önöknek van igazuk; azonban azt az egyet vegyék figyelembe, hogy az önök vallomásaival szemben nem mi szólaltunk fel, hanem mi csak közöltük a bíráló bizottság ítéletét. S elég szomorú ha a bíráló bizottság ítéletével szemben önök azt mondják, hogy az önök vallomása nem hűen van felveve. Ezért annak fejére szall a kifogás, kik ezt megcselekedtek csak azért, hogy a választás megsemmisítésére okot és ürügyet valjanak. Különbben eltekintve a 2000 frtos marasztalási költségtől, ezt a sérelmet önök is segíthetnek f. hó 11-én megorvosolni. S azután szent a béke!

Vasuti menetrend.

Budapest—kunszentmárton—szentesi vonal.

Budapest—Szentes.

Budapestről indul 8 óra 25 perc reggel, 9 óra 30 perc éjjel
Szolnokra érkezik 11 óra 28 perc délelőtt, 12 óra 35 perc éjjel.
Szolnokról indul 11 óra 47 perc délelőtt, 3 óra 51 perc éjjel
Szentesre érkezik 4 óra délután, 8 óra 13 perc regge.

Szentes—Budapest.

Szentesről indul 5 óra 35 perc éjjel, 12 óra 05 perc d. u.
Szolnokra érkezik 9 óra 44 perc d. e. 4 óra 17 perc d. u.
Szolnokról indul 11 óra 22 perc d. e. 4 óra 47 perc d. u.
Budapestre érkezik 1 óra 20 perc d. u. 8 óra 40 perc éjjel

Budapest—félegyháza—csongrádi vonal.

Budapest—Csongrád.

Budapestről indul 8 óra 25 perc reggel, 12 óra 25 perc délután, 3 óra 35 perc délután.

Félegyházára érkezik 12 óra 08 perc délután, 4 óra 46 perc délután, 4 óra 56 perc délután.

Félegyházáról indul 12 óra 35 perc délután, 5 óra 20 perc délután.

Csongrádra érkezik 1 óra 38 perc délután, 6 óra 02 perc este.

Csongrád—Budapest.

Csongrádról indul 9 óra 15 perc délelőtt, 3 óra délután,
Félegyházára érkezik 10 óra 18 perc délelőtt, 4 óra 03 perc délután.

Félegyházáról indul 11 óra 01 perc délelőtt, 4 óra 57 perc délután.

Budapestre érkezik 1 óra 20 perc délután, 8 óra 50 perc este.

Félegyháza—szegedi vonal.

Félegyháza—Szeged.

Félegyházáról indul (Pusztá-Péteri, Kistelek, Szatymaz Dorozsma felé) 12 óra 18 perc délután, 3 óra 02 perc délután
Szegedre érkezik 1 óra 46 perc d. u. 6 óra 57 perc este

Szeged—Félegyháza.

Szegedről indul (Dorozsma, Szatymaz, Kistelek, Pusztá-Péteri felé) 9 óra 58 perc délelőtt, 3 óra 05 perc délután.

Félegyházára érkezik 10 óra 59 perc délelőtt, 4 óra 41 perc délután.

CSARNOK.

„A sürgös ügy”

— Budapesti történet. —

Nehogy a szerkesztő ur valahogy kitörülje a cím alól ezt a két szót: „Budapesti történet!” . . . ! Sürgös ügy ugyanis másutt is akad, de olyan sürgös ügy, mint ez volt: csakis a kedves Budapesten eshetik meg.

Sürgös vala pedig az ügy azért, mert először is szép honoráriumot kaptam volna érte, másodsor meg azért, mert az anyósom parancsolta rám! A félelem is ösztönöztet tehát, bár sürgettem volna én anélkül is, mert a befejezésre ígért honorárium nem vala kevesebb, mint egy ezreket érő szép leány, az én menyasszonyom.

Mint ebből már tudva van: el voltam jegyezve és pedig olyan „előnyösen”, hogy egy fővárosi háztulajdonosnak egyetlen leányát voltam nőül veendő. Jósivü anyósom, (mert ilyenek is vannak!) azall akarta megtetézni irántam való jóságát, hogy elhatározta, miszerint az udvari kis épületet a mi számunkra adja oda lakásul, (— Hogy ott zavartalanul turbékolhassanak a gyerekek! — mondá a jó lélek!) és elrendelte, hogy az számunkra átalakíttassék. — Hisz alig vártok 2—3 héttel tovább! aztán legalább rendes lakások lesz, amint egy előkelő polgári család gyermekeihez illik! . . . Punktum! így lesz! Addig még szót se a lakodalomról.

Annyira beleélttem magamat a Kropacsek család szokásaiba, hogy leendő anyósom beszéde rám is szentirásként hatott s így még akkor is fejet hajtottam volna, ha nem hasznomra történik a dolog. Hát még így, mikor — — száz szónak is egy a vége, futottunk az építőmester után, hogy jöjjön, lásson, bontson építsen! Az jött és látott, de aztán nem győzött csudálkozni a fölött, hogy én fiskális létemre nem tudom, miszerint minden átalakításért folyamodni kell a tanácshoz!

Hiszen ez nem is baj! — felelém — ugy sincs még dolga az irodámnak, lesz legalább egy „ügy”.

— Adjunctus ur! itt van egy conceptus, fontos és sürgös írja gyorsan, vigye gyorsabban, hogy még e héten itt legyen az engedély!

Az engedély nem jött azon a héten, hanem jött egy nagy lelet, mert a sietségben elfeledtem bélyeget tenni! Elindultam emezt lefizetni, amazt sürgetni. A fizetés hamarabb ment mint a sürgetés, mert sehol se találtuk az ügyet; node azért nem vesztél el, mert a harmadik sürgető kérvényemre értesítettek, hogy tévedésből a katonai ügyosztályba küldték az építési ügyosztály helyett. Mikor azonban — 2 havi vesztésséggel — ide visszaérkezett, itt rögtön elintézték, azzal kiadták a szépészeti albizottságnak. Nem kellett 1 hónapi utánjárás sem, itt kimondták, hogy „szépészeti szempontból nem nehézményeztetik!” Ezzel visszajött az ügyosztályba.

No most már kérem az engedélyt!

— Lassan a tettel! Hisz még csak elvi vélemény van az átalakítás fölött, most műszaki szem-

